
 

 

Βραβείο «Τετραγωνίζοντας τον Κύκλο»  

Βράβευση Γυναικεία Προσωπικότητα του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 

Εισαγωγή   

Οι  γυναίκες πάντοτε συνέβαλαν στην οικονομία, τον πολιτισμό, την εκπαίδευση, την υγεία 

και γενικότερα την κοινωνία μας, ωστόσο τα επιτεύγματά τους δεν αναγνωρίζονται επαρκώς 

από το ευρύτερο κοινό. 

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, κάνοντας πράξη την ισότητα φύλου και 

αναγνωρίζοντας τις άμεσες και έμμεσες δυσκολίες και φραγμούς που τυχόν υπάρχουν, 

αποφάσισε να υιοθετήσει τη θέσπιση ετήσιας ‘γιορτής’ ανάδειξης μιας γυναικείας 

προσωπικότητας.  

Αναδεικνύοντας και τιμώντας τη ζωή των γυναικών που έχουν συμβάλει με ποικίλους και 

διάφορους τρόπους στο Πανεπιστήμιο - ως εκπαιδευτικοί, ακαδημαϊκοί, διοικητικό 

προσωπικό ή με άλλα καθήκοντα ή αξιώματα - θα διασφαλίσει ότι η πολύτιμη συνεισφορά 

τους αναγνωρίζεται και μένει ως παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές.  

Αυτές οι γυναίκες κατάφεραν να ανταπεξέλθουν επιτυχώς σε πολλαπλούς και απαιτητικούς 

ρόλους (δηλαδή να «τετραγωνίσουν τον κύκλο») και έτσι να καταστούν πηγή έμπνευσης για 

τις φοιτήτριες και όλες τις άλλες γυναίκες της κοινότητας του Πανεπιστημίου μας και όχι 

μόνο. 

Το Πανεπιστήμιό μας επιδιώκει να τιμήσει και να γιορτάσει την πολυμορφία και το πλήθος 

των συνεισφορών των γυναικών λέγοντας τις ιστορίες τους. Η δράση «Τετραγωνίζοντας τον 

κύκλο» είναι μια φωνή για τις γυναίκες που έχουν εργαστεί ή εργάζονται και γενικά έχουν 

συνεισφέρει στο Πανεπιστήμιο. Γνωρίζουμε ότι εκεί έξω κάνουν τη διαφορά, δημιουργούν 

και συντηρούν κοινότητες, καινοτομούν και επιτυγχάνουν με διακριτικούς (ή μη) τρόπους  - 

επιτεύγματα που το κοινό συχνά αγνοεί. 

Γι’ αυτόν τον λόγο η Συγκλητική Επιτροπή Ισότητας του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 

Κύπρου προτείνει τη θέσπιση βραβείου Γυναικεία Προσωπικότητα του Τεχνολογικού 

Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 



Στόχος   

Στόχος του βραβείου είναι η αναγνώριση και επιβράβευση των επιτευγμάτων γυναικών, οι 

οποίες δίδαξαν, εργάστηκαν, εργάζονται ή/και πρόσφεραν και προσφέρουν με ποικίλους 

τρόπους, από διάφορες θέσεις και σε οποιονδήποτε τομέα (π.χ. ανθρωπιστικό, πολιτισμικό, 

εκπαιδευτικό, κοινωνικό κλπ)  στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, στην τοπική κοινωνία 

και στην κυπριακή κοινωνία γενικότερα. Θα πρέπει να είναι γυναίκα που είχε/έχει σημαντική 

συνεισφορά στο Πανεπιστήμιο καθώς επίσης είναι αναγνωρίσιμη για τη συνεισφορά της 

εκτός Πανεπιστημίου (σε φιλανθρωπικά ιδρύματα, επαγγελματικούς φορείς, άλλα 

ακαδημαϊκά ιδρύματα, στην κοινωνία και ούτω καθεξής). 

 

Είδος Βραβείου 

Το βραβείο θα απονέμεται την Ημέρα της Γυναίκας κάθε Μάρτιο. Η Καθηγήτρια Κλίτσα 

Αντωνίου θα σχεδιάσει το βραβείο που θα απονεμηθεί. Το βραβείο, πέραν της αναγνώρισης, 

θα συνοδεύεται και από χρηματικό ποσό ύψους €5000 το οποίο θα αξιοποιείται για την 

εργοδότηση διδακτορικής/ού φοιτήτριας/ή ή μεταδιδακτορικής/ού συνεργάτιδας/η με 

σκοπό την ανάπτυξη και προώθηση της ισότητας των φύλων ή για αναβάθμιση των 

επαγγελματικών προσόντων ή/και συναφών επαγγελματικών εμπειριών ή εισφορά στο 

Ταμείο Ευημερίας των φοιτητών ή στο Ταμείο Αλληλεγγύης Πανεπιστημιακής Κοινότητας και 

Υποτροφιών Διοικητικού Προσωπικού/ Ακαδημαϊκού Προσωπικού (Άρθρο 355). Το εν λόγω 

ποσό προέρχεται από τα κεντρικά έσοδα του Πανεπιστημίου. 

 

Υποβολή Προτάσεων 

Μετά από ανοικτή πρόσκληση από την/ον Πρύτανη, υποβάλλονται υποψηφιότητες στη 

Συγκλητική Επιτροπή Ισότητας εντός προκαθορισμένου χρονικού διαστήματος. 

Κάθε πρόταση που υποβάλλεται, προσυπογράφεται από τα άτομα που προτείνουν την 

υποψήφια. Τα άτομα που προτείνουν την υποψήφια θα πρέπει να είναι στο σύνολο πέντε 

(5). Θα πρέπει να είναι μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας του ΤΕΠΑΚ: ακαδημαϊκό, 

διοικητικό προσωπικό, φοιτήτριες/ές, απόφοιτες/οι ή/και μέλη του Συμβουλίου. Επίσης, 

μπορούν να υποστηρίξουν (endorse) την υποψήφια και άτομα εκτός Πανεπιστημίου. 

Η προτεινόμενη ενημερώνεται από την προτείνουσα ομάδα πριν την υποβολή της πρότασης 

και υπογράφει ότι αποδέχεται την υποψηφιότητά της  (παράρτημα Α). 



Η ομάδα που προτείνει την υποψήφια για το βραβείο έχει την ευθύνη για την υποβολή της  

υποψηφιότητας και τη συμπλήρωση της έκθεσης αξιολόγησης (Παράρτημα Β). Τα έντυπα 

συμπεριλαμβάνουν σύντομη περιγραφή της δράσης της προτεινόμενης σε σχέση με τα 

κριτήρια επιλεξιμότητας και αιτιολόγηση της πρότασης.   

 

Κριτήρια υποβολής πρότασης, επιλεξιμότητα και αξιολόγηση 

• Οι υποψήφιες θα πρέπει να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας ως άτομα ή 

εκπρόσωποι/ηγέτιδες ομάδας/οργανισμού/συνδέσμου ή Ευρωπαίες πολίτες ή 

πολίτες τρίτων χωρών που διαμένουν μόνιμα στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

• Κάθε πρόταση που υποβάλλεται αφορά μόνο μια γυναίκα και όχι ομάδα. 

Δεν μπορεί να βραβευθεί γυναίκα η οποία έχει ήδη βραβευθεί, πριν παρέλθει 

χρονικό διάστημα πενταετίας από τη βράβευσή της. 

• Δεν υπάρχει περιορισμός ως προς τον αριθμό των προτεινόμενων γυναικών που 

μπορεί να προέρχονται από το ίδιο Τμήμα/ Σχολή/ Κέντρο/ Υπηρεσία κλπ. 

• Μέσα από το έργο και τις δράσεις κάθε υποψήφιας θα διαφαίνεται η 

προώθηση/προαγωγή του γενικού καλού της κοινότητας τοπικά ή και διεθνώς, των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της ειρήνης, της επιστήμης, της τέχνης, του πολιτισμού, 

της εκπαίδευσης, της υγείας κλπ. 

• Οι υποψήφιες αξιολογούνται από την Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία απαρτίζεται 

από την Επιτροπή Ισότητας και το Πρυτανικό Συμβούλιο. Η Σύγκλητος επικυρώνει την 

απόφαση της Επιτροπής Αξιολόγησης. 

 

Επιτροπή Αξιολόγησης  

Η Επιτροπή Αξιολόγησης αποτελείται από τα μέλη της Συγκλητικής Επιτροπής Ισότητας και 

το Πρυτανικό Συμβούλιο. Εάν κάποιο μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης έχει σύγκρουση 

συμφερόντων με την υποψήφια θα πρέπει να το δηλώσει στην Επιτροπή Αξιολόγησης και 

δεν θα συμμετάσχει στην όλη διαδικασία αξιολόγησης. 

 

Τα μέλη της Επιτροπής Ισότητας δεν δικαιούνται να είναι υποψήφιες ή να προτείνουν κάποιο 

άτομο. 

 



Χρονοδιάγραμμα Διαδικασίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α/Α Στάδια διαδικασίας Χρονικός 
Προγραμματισμός 

1 Προκήρυξη πρόσκλησης για υποβολή 
προτάσεων από την/τον Πρύτανη 

Σεπτέμβριος 

2 Υποβολή προτάσεων και σχετικής 
τεκμηρίωσης στη Συγκλητική Επιτροπή 
Ισότητας 

Σεπτέμβριος-Δεκέμβριος 

3 Έλεγχος και αξιολόγηση εγκυρότητας 
υποβληθεισών προτάσεων από την 
Συγκλητική Επιτροπή Ισότητας και το Γραφείο 
της/του Πρύτανη 

Ιανουάριος 

5 Επικύρωση της απόφασης της Επιτροπής 
Αξιολόγησης από Σύγκλητο - Ανακοίνωση 
αποτελεσμάτων από Πρύτανη 

Φεβρουάριος 

6 Απονομή βραβείου - Πραγματοποίηση 
ανοικτής ομιλίας από τη βραβευθείσα για το 
κοινό, εντός και εκτός Πανεπιστημίου 

Μάρτιος 


